

# Propuesta Mediadores Rechaza Pdte. Somoza

MANAGUA, Dic. 27. (UPI).— El asediado Presidente Anastasio Somoza reveló hoy sus contrapropuestas a un plan de paz respaldado por Estados Unidos para la atribulada Nicaragua, rechazando algunos de los puntos fundamentales de la iniciativa de los mediadores internacionales.

El General Somoza hizo conocer su propio plan al mediador norteamericano William G. Bowdler, a quien se atribuyó haber dicho al Presidente que su plan era inaceptable.

Fuentes allegadas a Somoza atribuyeron a Bowdler haber dicho: "Estaré en Santo Domingo si usted cambia de idea". Bow-

der y los otros dos mediadores de la República Dominicana y Guatemala tienen programado reunirse en Santo Domingo para examinar sus gestiones de mediación y elaborar un informe a la Organización de los Estados Americanos (OEA).

El plan de los mediadores, que cuenta con el respaldo de Estados Unidos, procura determinar el futuro político de Somoza en un plebiscito a realizarse el 25 de febrero próximo, como medio pacífico de resolver la crisis de un año que ha colocado al Presidente y su Guardia Nacional de 10.000 hombres contra vastos

sectores de la población.

Según el plan de los mediadores, una "autoridad internacional" presumiblemente la OEA, organizaría y controlaría la realización del plebiscito para garantizar su limpieza.

Asimismo, para facilitar las tensiones previas a la votación, Somoza y su medio hermano, quienes tienen importantes posiciones en la Guardia Nacional renunciarían y aceptarían puestos diplomáticos en el exterior.

Y en caso que Somoza pudiese el plebiscito, Somoza se

—Favor pase a la Pág. 30.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

RESTOS DE BOUMEDIENNE. Argelia, diciembre 27. El Presidente Interino Rabah Bitat, con sobretodo negro, tributa sus respetos al extinto Presidente argelino Houari Boumediene.

## Luego de 40 Días en Coma Muere Pdte. Boumediene

ARGEL, diciembre 27 (UPI). El Presidente Houari Boumediene, líder revolucionario del tercer mundo y uno de los artífices de la independencia de Argelia, murió hoy lunes luego de estar en coma 40 días. Al enterarse de la noticia miles de argelinos se precipitaron a las calles entonando cánticos de "Boumediene vive".

La edad exacta de Boumediene siempre estuvo en duda y al respecto se ha mencionado que tenía 46, 49, 51 e incluso 53 años, pero según la fuente más autorizada tenía 46 en el momento de

morir. El propio Boumediene, cuyo nombre real era Mohammed Ben Brahim Boukharouba, nunca aclaró el equívoco y es ahí que las diferentes biografías se contradigan en cuanto a su edad exacta.

El deceso de Boumediene abrió un vacío de Poder potencialmente peligroso, en momentos en que Argelia y Marruecos se encuentran en litigio en torno al dominio del Sahara Occidental. Por el momento no se ve un obvio sucesor.

—Favor pase a la Pág. 30.

## Enviado Papal Recibe un Amplio Informe de Argentina

BUENOS AIRES, Dic. 27 (UPI). El enviado pontificio, Cardenal Antonio Samore, escuchó hoy un amplio informe de Argentina sobre el conflicto limítrofe que este país y Chile mantienen en el sector austral del Canal de Beagle.

Samore mantuvo una prolongada sesión con el Canciller argentino Carlos Pastor, la que fue interrumpida para permitir que el prelado presentara sus saludos a los integrantes de la Junta Militar.

Luego el enviado pontificio volvió a reunirse con Pastor, con quien almorzó en forma privada en el Palacio de la Cancillería.

Fuentes oficiales revelaron que Samore podría mantener una reunión privada de una hora con el Presidente Jorge Videla en la residencia presidencial de Olivos (15 kilómetros al norte de esta capital).

En un breve contacto con la prensa, producido cuando visitó a los integrantes de la Junta Militar, el enviado Papal declaró que la posibilidad de un acuerdo pacífico del diferendo limítrofe "es difícil, pero posible".

Agregó que "mantengo mi optimismo respecto de una solución para el conflicto" y destacó que "en Europa se ve con mucha

—Favor pase a la Pág. 40.

## Protestas por Expulsión de Chilenos de Argentina

SANTIAGO (Chile), diciembre 27. (UPI).— El Gobierno presentó una protesta por la detención y expulsión de chilenos desde Argentina, mientras se espera la llegada de un enviado papal que busca una solución al pleito fronterizo entre los dos países.

Al mismo tiempo, el ex-Presidente y líder Demócrata Cristiano Eduardo Frei, un opositor del Gobierno militar chileno, dijo que en el problema limítrofe el país debe estar unido porque "están comprometidos los intereses y legítimos derechos de nuestra Patria".

El Canciller Hernán Cubillos dijo que la protesta por la expulsión de chilenos fue enviada a la

Cancillería argentina pero que hasta esta tarde no se había obtenido respuesta alguna.

El Canciller hizo el anuncio al abandonar brevemente una reunión con sus asesores en la que se preparaba la documentación que se presentará al Enviado Papal, Cardenal Antonio Samore, quien llegará mañana temprano a Santiago, según dijo Cubillos.

Samore se encontraba hoy en Buenos Aires recogiendo la misma información de las autoridades argentinas, a fin de tratar de lograr un arreglo pacífico en la antigua y delicada controversia

—Favor pase a la Pág. 21.

## Buceadores Hallan Restos de Avión Italiano

PALERMO, Italia, diciembre 27 (UPI). Los buceadores militares localizaron hoy los restos del avión DC-9 de Alitalia que se precipitó al mar la mañana de Navidad, matando a 107 personas.

La Marina de Guerra Italiana informó que sus buceadores localizaron el fuselaje y la cola de la nave a 52 metros de la superficie y a unos cinco kilómetros al

—Favor pase a la Pág. 42.



MUERE. Argelia, diciembre 27. Después de cuarenta días de permanecer en coma murió hoy el Presidente de Argel, Houari Boumediene.

## Millares Atacan Delegación de los EE.UU. en Taiwan

TAIPEI, Dic. 27 (UPI). Unos 10.000 manifestantes que gritaban consignas antinorteamericanas atacaron hoy la Embajada de Estados Unidos a la llegada de una misión estadounidense que discutirá los términos de una nueva relación no oficial con Taiwan, después que Washington establezca vínculos diplomáticos con Pekín.

Los jóvenes lanzaron piedras, huevos, naranjas y tomates contra los vehículos de la delegación encabezada por el Subsecretario de Estado, Warren Christopher.

La delegación estadounidense sufrió su primer revés cuando un funcionario de China Nacionalista declaró al recibir a la

misión que los lazos culturales, económicos y comerciales sólo pueden establecerse entre Gobiernos.

El Viceministro de Relaciones Exteriores, Frederick Chien, también dijo en el Aeropuerto que su nación exigirá que en cualquier tratado futuro se la denomine República China.

Los jóvenes lograron detener la caravana y se prepararon a los techos de los automóviles, en la manifestación más violenta contra Estados Unidos en Taiwan desde 1957, cuando fueron saqueados los edificios de su Embajada y de su Servicio de Información.

—Favor pase a la Pág. 21.

## Hong Kong se Niega Recibir a Refugiados Vietnamitas

HONG KONG, diciembre 27. (UPI).— Hong Kong negó hoy permiso de desembarco a unos 2.700 desesperados refugiados vietnamitas que mantenían virtualmente prisionero al capitán de la nave y amenazaron con ganar la costa a nado.

Filipinas también negó autorización para bajar a tierra a una cantidad similar de refugiados vietnamitas que se hallaban en un carguero.

"No nos queda más remedio que lanzarnos al mar por sobre la borda", declaró Nguyen Thua Hon, un ingeniero de 39 años que habló en nombre de los refu-

giados que se encuentran frente a Hong Kong a bordo del "Huey Fong", un carguero de casi 3.000 toneladas de registro panameño, que los recogió de nueve pequeñas embarcaciones que navegaban a la deriva en el Mar de China Meridional. "A bordo no hay salvavidas", añadió en una entrevista.

Pero el Secretario de Seguridad de la Colonia británica, Lewis Davies, reiteró la negativa del Gobierno de permitir que desembarquen los refugiados de la nave, que estaba anclada a unos

—Favor pase a la Pág. 21.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

ALIMENTOS PARA REFUGIADOS. Hong Kong, diciembre 27. Un helicóptero británico se dirige al buque taiwanés "Huey Fong", para dejar un cargamento de viveres a los 2.700 refugiados allí alojados, a la espera de un país que los acoja.